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magja a nemzetnek, amely a maga 
összességében tulajdonképen mindig 
katona volt. Könnyű az ilyen első­
rendű meglevő kivonatból, elixirből 
szükség esetén annyit átadni az 
egész nemzetnek, hogy a nemzet 
minden trianoni szerződés ellenére 
úgy álljon itt, hogy mindenki száz­
szor meggondolja, mielőtt hozzá mer 
nyúlni. (Taps és éljenzés a Ház min­
den oldalán.)

A miniszter válasza után a Ház 
a törvényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben vita nélkül elfogadta.

Ezután áttértek a bortörvény mó­
dosításáról szóló javaslat tárgyalá­
sára, amelyet Marschall Ferenc elő­
adó ismertetett.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A magyar honvédség sűrített kivonata a magyar 
katonai szellemnek és százszor gondolja meg 
mindenki, mielőtt a nemzethez mer nyúlni 

beszéde - A tisztikar anyagi helyzetének javítását 
sürgették a Házban 

radjon. Elméletileg tisztában va­
gyunk a legmodernebb fegyverne­
mekkel, hogy a lakosságot megvéd- 
hessük, ha ennek szüksége felme­
rülne. A hadsereg tisztikara nyelvek­
ben is jól ki van képezve, úgy a 
szomszédos államok nyelvének, mint 
a világnyelveknek tudására nagy 
súlyt vetünk...^ békeszerződés kény-

Három és fél millió pengő költséggel akarják kibővíteni 
a városi világítási vállalatot

A narrvarányu programra még a lehetőségé» ia elveszi az áramárak csökkenésének — 
Debrecen város ismét moziengedélyért folyamodik a belügyminiszter ez jog­

áé pénzügyi bizottság ulese
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Deb- gokat, amelyekre a yal‘a’atnak 

récén város log- és pénzügyi bízott- szükségé van. Mindenekelőtt egy M- recen varos jog p > gy . . beszerezni> lehetöleg meg
ebben az évben. Erre a célra a ter- 
,..i<.-t 520.000 pengőt irányzott elő. 
Htffr-.tóáfcéPt nem lehet megoldam a 
kérdést, inkább tüggökölcsön utján 
keressenek lehetőséget a kazán be­
szerzésére. .........

Épilyeu fontos, de csak a jövő év­
ben lehetséges uj beruházás volna 
egy hatezer pengős uj turbina be­
szerzése, amely magában 681 ezer 
pengő. Ugyanekkor a régi kapcsoló­
táblákat is teljesen újakkal kellene 
kicserélni, mert ezt nemcsak a kö­
zönség érdeke kívánja meg, de szük­
séges biztonsági szempontokból is. 
Ez körülbelül

600 ezer pengőt jelent.
Föltétien szükség van uj vágány- 

zatra is és a kazánszerkezetnek uj 
műszerekkel való ellátására, vala­
mint egy hűtőtoronyra, aminek az 
ára 58 ezer pengő. Az olajtisztito- 
gép •’000, a segédturbinának villany­
hajtásra való átszerelése pedig 57000 
pengőbe kerül. Elengedhetetlen to­
vábbá a kazánházak felemelése, ami 
magában 30.000 pengős kiadást je­
lent. Egyik tétel a központi hitele­
sítő állomás felállítása, amelyhez 
természetesen uj épületek kellenek, 
ahol a különböző műhelyeket helyez­
nék el. Ennek a bekerülési összege 
körülbelül 160.000 pengő. Szükség 
van a’ központi raktárkezelésre is, 
amit esetleg már az idén meg is „le­
hetne valósítani. Ez 80 000 pengőbe 

Jterülne, mig a központi lakótelep ré­
szére szükséges telkek és egye , be­
szerzések 120.000 pengőt tennenek 
ki. Egyik

legégetőbb szükség az uj transz­
formátor-telep felszerelése.

Ugyanis az egész városban túl van­
nak terhelve a vezetékek. A világí­
tási vállalatnak éppen ezért regi ter­
ve, hogy mindenütt 220 voltos fe­
szültségre tér át a 120 volt helyett 
Éz azonban óriási költségbe kenll, 
körülbelül egymillió pengőbe. Ez-

A honvédelmi miniszter

Budapest, január 29. A Ház keddi i 
ülésén folytatták a honvédlegénység ; 
ellátásáról szóló törvényjavaslat tár i 
gyalását.

Farkas Elemér: A nemzet nagy 
céljait nem zsoldos hadsereggel, ha­
nem az általános védkötelezttségen 
alapuló hadsereggel érhetjük el. Ki­
tért ezután Európa katonai helyze­
tére s rámutatott, hogy e jelenségek­
kel szemben, mi csupán a nemzeti 
lelkesedést és a magyar tradíciókon 
nevelkedett legénységet és tisztikart 
állíthatjuk szembe.

— Tisztjeink emberfeletti munkát 
végeznek, —• folytatta. Amint a 
bírói kart különleges fizetési elbánás­
ban részesítik, úgy nem szabad meg­
feledkeznünk tisztjeinkről sem. A 
tisztek ma négyszer annyit dolgoz­
nak, mint békében. Nem szabad te­
hát engedni, hogy amikor nagy nem­
zetnevelő munkájukat végzik, súlyos 
anyagi gonddal küzdjenek. Erkölcsi­
leg, szellemileg és anyagilag

a legmagasabb nívóra keli emelni 
őket.

A javasaltot elfogadja. (Nagy taps.) 
Tabódi Tibor szintén elfogadja a 

javaslatot. Csik József állást fogla t 
a toborzott hadsereg rendszere el- 
ellen. Szót emelt a rokantkerdes 
megoldása érdekében. Friedrich Ist­
ván részletesen indokolta azt a véle­
ményt, hogy a békeszerződés kato­
nai határozmányainak megváltozta­
tását minél előbb meg kell próbáim. 
A javaslatot elfogadja.

A HONVÉDELMI MINISZTER BE­
SZÉDE

Csáky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter hangsúlyozta, hogy Magyar - 
országon általános védkötelezett- 
ségre van szükség, azonban jelenleg 
nincs módunkban ezen a helyzeten 
változtatni . Hiába van egy ország­
nak a legerősebb joga és mora is 
álláspontja, ha nincs fizikai ereje an­
nak alátámasztására. Mi mindig 
hangsúlyozzuk azt az elvet, hogy 
eleget tettünk vállalt kötelezettsé­
geinknek. Majdnem jogos a szemre­
hányás, hogy talán túlságosan is e e- 
get tettünk. A győzők azonban

még egy lépést sem tettek ebben 

az irányban.
De ha azt látjuk, hogy egyáltalán 
nem akarnak, vagy nem tudnak erre 
az útra lépni, kilépünk majd kényte- 
lenségből a másik útra, az egyen 
joguság alapján.

Ezután a rokkantkerdest fejtegette, 
hangoztatva, hogy az állam pénzügyi 
helyzete nem engedi meg jelenleg 
ennek a kérdésnek kielégítő rendezé­
sét.

Amennyire a békeszerződés meg­
engedi, mindent megteszünk, hogy 
hadseregünk a kor színvonalán ma-

(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb-

telenségéből toborzás által fenntar­
tott

honvédségünket úgy kell nézni.
hogy az sűrített kivonata a ma­

gyar katonai szellemnek,

célja pedig az, hogy a hagyományos
magyar katonai szellemet fenntartsa 
és növelje. Honvédségünk katonai
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sága kedden délután 4 órai kezdettel 
ülést tartott a városházán. Az ülés j 
ifiegniytása után ismertették a bel­
ügyminiszter leiratát Szeged, illető 
leg Debrecen város törvényhatósá­
gának határozatára, amelyben a két 
város arra kérte a belügyminisztert, 
hogy a nyugdíjasok ellátására vo­
natkozó korlátozásokat helyezze ha­
tályon kívül. A belügyminiszter erre 
intézett leiratában kijelentette, hogy

a korlátozásokat megszüntetni 
nem áll módjában.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a 
leiratot tudomásul vette, ellenben 
újabban olyan értelmű felterjesztést 
fog küldeni a miniszterhez, amely­
ben azt fogja kérni, hogy hagyja, jó­
vá a közgyűlésnek azt a régi határo­
zatát, mely szerint a városi nyug­
díjasok 15%-kal több nyugdijillet- 
ményt kapnak, mint a hasonló stá­
tuszba tartozó állami nyugdíjasok.

Ezután a Hajdulöld által mar rész­
letesen ismertetett pénzügyminisz­
teri rendeletét tárgyalták, amely a 
rendkívüli házadókedvezményre vo­
natkozik. A jog- és pénzügyi bizott­
ság mindenben magáévá tette a vá­
rosi tanács, illetőleg az éptesi i- 
zottság véleményét és javaslatai ai- 
ranézve, hogy mely területeken es 
milven mérvű adókedvezményt biz­
tosítsanak a Pénzügyminiszteri ren- 
deleiben jelzett időn belül fetpü 
és lakható állapotba helyezett hazak 
tulajdonosainak. , .

Rimanóczy Béla világítási vállala­
ti igazgató terjesztette ezután elő a 
vállalat nagyarányú kibővítésének 
trvezetét. Előterjesztését azzal ve­
zette be, hogy az aramfogyasztas 
állandóan növekedik, “Kyszmtc.i 
a közönség igénye >s-Mindezek cs 
világítási vállalatnál jelenleg 
álló viszonyok szükségessé tesziK, 
hogy

az egész vállalatot a lehető leg­
nagyobb mértékben kibővítsék.

Ezután felsorolta mindazokat a dol-

Ára 12 fillér

zel azonban csaknem megötszöröz- 
né'k a világítási felszerelések teljesí­
tőképességét. Már jelenleg is az a 
helyzet, hogy a város belső terüle­
tén, a főbb útvonalakon épülő uj há­
zaknál 220 voltos feszültség szerint 
szerelik a villanyvezetékeket. Még 
eddig ugyan ilyen eset nem fordult 
elő, mert nem volt meg a vállalatnak 
á hozzá szükséges uj transzformátor 
telepe, ami 60.000 pengőbe kerül.

Egyik terv az is, hogy a Simonyi- 
uton és a környékén levő főbb útvo­
nalakon áttérnek a földalatti kábel­
rendszerre. Ez 20.000 pengőbe ke­
rül. Szintén 20.000 pengő költséget 
igényel annak a tervnek a megvaló­
sítása, hogy

az egész városban, a külsősége­
ken Is áttérjenek a gáz helyett a 

vlllamvllágltásra.
Egyik legnagyobb tétel a világí­

tási hálózatnak a vidéken _ való to­
vábbépítése. Eddig kb. száz kilomé­
teres vonalon építették ki a hálóza; 
tot, aminek azonban tovább kell fej­
lődnie. Tárgyalások folynak jelen­
leg is több községgel, így Hajdudo- 
rcggal és Berettyóújfaluval is. A vi­
déki hálózat továbbépítésére a vál­
lalat a költségtervezetébe 600.000 
pengőt irányzott elő.

Ezzel befejeződnék a világítási 
vállalat kibővítésének a tervezete. A 
gázgyár nagyobbarányu bővítésére 
ezúttal még csak gondolni sem >e- 
het, hiszen a mélyfúrás, amit rö­
videsen megkezdenek Debrecenben, 
olyan perspektívát nyújt, hogy mel­
lette feleslegesnek mutatkozik a 
gázgyár bővítésével foglalkozni. E 
tekintetben az egyetlen feladat az, 
hogy a gázhálózatot a kéltségekben 
építsék ki. Ez 182 ezer pengőbe ke­
rülne.

Mindent egybevetve, a Rimancczy 
igazgató által ismertetett tervezet 
teljes megvalósítása

összesen hárommillió 508 ezer 
pengőbe kerülne,

amire fedezetet természetesen csak­
is kölcsön által leh?t találni. A válla-
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lat igazgatósága már érdddödött is 
hosszú, kb. 25—30 éves lejáratú köl­
csön iránt s minden valószínűség 
szerint sikerülni is fog hozzájutni, 
ha a közgyűlés, illetőleg a belügy­
miniszter is hozzájárul a tervezet­
hez.

Javasolja az igazgató, tegyen a 
bizottság előterjesztést a törvény­
hatósági bizottságnak a tervezet el­
fogadására, azzal, hogy körülbelül 
bárom év volna szükséges a felso­
rolt beruházások foganatosítására. 
Kivételt képez azonban a kazán, 
amelyet még ebben az évben meg 
kell csinálni. Erre tehát javaslata 
szerint már most hirdessenek pályá­
zatot, illetőleg eszközöljék a kiírási 
műveleteket.

A tervezet és javaslat előterjesz­
tése után Markovics bizottsági tag 
emelkedett szólásra. Szerinte feles­
leges volt a világítási .vállalat igaz­
gatójának most ezzel az óriási költ­
ségeket igénylő tervezettel előhoza­
kodni. Nem évtizedekre való Prog­
ramm kell most, hanem az, hogy ki­
elégítsék a közönség igényeit és jo­
gos kívánságait.

Mindenekelőtt csökkenteni kell 
az áramárakat.

Helyteleníti a vidéki hálózat további 
kiépítését. Javasolja, hogy országos 
tekintélyű embereket hallgassanak 
meg abban a tekintetben, hogy váj­
jon szükséges-e most ilyen hatalmas 
arányú tervekkel foglalkozni, mint 
amilyennel a világítási vállalat igaz­
gatója előállott. Az ilyen tervezet 
mellett még csak remény sincs arra, 
hogy belátható időn belül csökken­
teni fogják az áramárakat, holott a 
közhangulat ezt kívánja.

Steinfeld István szólalt fel ezután. 
Hosszabb beszédben reflektált az el­
hangzottakra és hangsúlyozta, hogy 
a villamos centrálék korszakában, 
amikor Csonkamagyarorszzágon is 
a Thalbot- és a Salgó-centrále rövi­
desen kiépítik a vállalataikat, ezzel 
a tervvel Debrecennnek is komolyan 
kell foglalkoznia. Elfogadásra aján­
lotta a Világítási Vállalat által kidol­
gozott három és félmillió pengős ja­
vaslatot.

Hegedűs Jenő pártoló felszólalása 
után Freund Jenő mondott beszédet, 
melyben kijelentette, hogy

Markovics Elemér érvei komoly­
talanok.

E kijelentésre Markovics erélyes 
hangon válaszolt és kijelentette, 
hogy Freund Jenő egyáltalában nem 
hivatoií az ő beszédének komolysá­
gát vagy komolytalanságát megálla­
pítani ...

Radó Rezső szintén a javaslat 
mellett foglalt állást, majd Vásár y 
István polgármester hatalmas fel­
építésű beszédében rámutatott arra, 
hogy az ellenzék mindig csak az 
érem egyik oldalát mutatja, csak az 
anyagi kiadások nagyságát hangsú­
lyozza, mig arról, hogy a befekte­
tésből minő nagy hasznok származ­
hatnak, mélységesen hallgat. A pol­
gármester ezután kifejtette érveit a 
javaslat mellett s a jog- és pénzügyi 
bizottság

a három és lél millió pengős be­
ruházási programmot magáévá 

tette.

Dr. Csűrös Ferenc a mozi-ügy ten- 
gerikigyóját referálta. A legutóbbi 
(!) felebbezésre ugyanis a belügy­
miniszter azt válaszolta, hogy a vá­
rosi mozi felállításának jogát sem­
miesetre sem engedélyezi, ellenben 
beleegyezik abba, hogy a mozik ál- 
' il kiutalt 25.000 pengőt ne a város 
házipénztárába, hanem a rendőrség­
hez fizessék be és hogy a város a

szubvenció mértékét a következő 
évben tetszés szerint állapíthatja 
meg.

Csűrös tanácsnok ezzel kapcso­
latban jaxasolta, hogy vegyék tudo­
másul a belügyminiszter konciliáns 
hangú leiratát, egyben pedig intéz­
zenek újabb feliratot a vdrosl mozi­
engedély ismételten való kérésével 
kapcsolatban.
***************-'*'*1VSWMWV»W»WMMWW»MWWWMMMW»

Csaknem agyonverték a rendőrt 
és egy tüzért a duhajkodó részeg 

legények
'A Hajdulöld tudósítójától.) A 

debreceni törvényszék egyik bünte- 
tötanácsa kedden tartottá meg Tóth 
István. Kóbor Ferenc és Deák Sós 
József kisvárdai legények vereke­
dés! és magánlaksértési bűnügyében 
a folytatólagos főtárgyalást.

Ez év január 1-én részegen és du­
hajkodva mentek haza az utcán a le­
gények. Vártás István rendőr csend­
re intette őket, mire azok nekiestek 
a rendőrnek s agyba-főbe verték. - 
Egy tüzér, aki éppen arra tartott,
****************UWMWMWWWWWW»W»MWWW»M**

A debreceni törvényszék egyévi 
statisztikája

A debreceni törvényszék múlt évi 
ügyforgalmáról elkészült a statisz­
tika, mely bzonyitia azt a nagy 
munkát, melyet a debreceni tör­
vényszék bírái és tisztviselői végez­
tek az 1928-as esztendőben. A ki­
mutatás szerint az elmúlt évben mu­
lasztási elismerés és lemondással 
végződő ügyek száma 124 volt. El­
különített rész és közben szóló ítélet 
11. Érdemleges végítélet 670. Vizs­
gálat- és nyomozáskiegészitést 220 
esetben rendeltek el. Vád alá ^44 
egyént helyeztek. Eljárást megszün­
tettek 598 esetben. A büntetőtaná­
csok 1630 Ítéletet hoztak. Egyes bí­
rók 878 esetben hoztak ítéletet. Vá­
lóper volt 536. Váltókereset 170, 
csődügy 85, kényszeregyezség 83. A
*»«>>> H" ■...........  -............. . -u- - -
A hortobágyi bikavásár TFenöt liter bort lopott egy

A Debrecen—hortobágyi magyar 
tenyészbikatelep legeltetési társulat 
folyó évi február 21-én, csütörtökön 
rendezi bikavásárát a Nagyhortobágy 
közelében fekvő Kis-Álomzug pusz­
tai bikatelepen. Eladásra kerül 60 
darab fajtatiszta hároméves horto­
bágyi „cifragulyai“ származású ma­
gyar bika. A vásárra érkező vevők 
részére előzetes jelentkezés esetén 
fogatokat biztosit a társulat vezető 
sége Nagyhortobágy állomásnál a 
telepre kimenetel céljára. A vásár 
ügyében részletei felvilágosítások a 
Debreceni Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalánál (Debrecen, Piac-u. 
61 ) nyerhetők.

Vetőbo r s o k:
Németország és Hollandia leghíresebb 
jnegnemesitőitől beérkeztek. A legmeg­
bízhatóbbak, fajtisztaság és csiraképes- 
Bég tekintetében felülmúlhatatlanok. A 

£r,é“ i|yenkor igyekszik szük- 
beszerezni, mig bő választék

Kontsek Géza^

A jog- és pénzügyi bizottság ma­
gáévá tette a javaslatot, majd a mű­
szaki tanácsos ismertette a Déry- 
nnizcum terveinek beruházási prog- 
rammját. Javasolta, hogy e célra 
280.000 pengőt szavazzon meg a 
közgyűlés. Miután ezt a javaslatot is 
hozzászólás nélkül elfogadták, a bt- 

ittság ülését Zöld József tb. fő­
jegyző berekesztette.

segítségére sietett a rendőrnek, de a 
legények őt is megverték. Végül is a 
rendőr, meg a tüzér a támadók elől 
bementek báró Petényi Lajos házá­

éba, a részeg legények ide is követték 
őket és betörték az utcaajtót s úgy 
nyomultak be az udvarra.

A bíróság a vád értelmében mond­
ta ki bűnösnek a legényeket s Tóth 
Istvánt 1 hónap és 14 nap, Kóbor 
Ferencet 1 hónap, Deák Sós Józse­
fet pedig 14 napi fogházbüntetésre 
ítélte.

felebbviteli polgári perek száma 
1743. Vagyonjogi kereset volt 552. 
Elsőfokú büntetőügy 2529, az 1927. 
évben volt 2838. Vizsgálat indult 
189 esetben. Fiaalkoruak ügyében 
ítélkeztek 772 esetben. Ez a szám a 
legmegdöbbentőbb az egész kimuta­
tásban. A nagykorúak bűnözését 
feltüntető számokkal szemben arány 
talanul nagy a fiatalkorúak száma. 
A járásbirósági fölajtstromirodába 
érkezett 37.465 ügy az 1927-es év­
ben. az 1928. évben inár 42.986-ra 
emelkedett az ügyek száma. A te­
lekkönyvi ügyek száma volt az 
1927-es évben 26.796. Az 1928-as 
esztendőben már 31.567-re szökött 
fel az akták száma.

betörő
(A Hajdulöld tud ősit óját ól.) Ked­

den délelőtt feljelentést tett a rend­
őrség bűnügyi osztályán Nagy Antal 
Kandia-utca 15. szám alatti lakos is­
meretlen tettes ellen, aki az éjjel be­
tört a pincéjébe és onnan 15 liter 
bort lopott el.

A detektívek megtartották Nagy 
lakásán a helyszíni szemlét s meg­
állapították. hogy a tettes kiemelte 
sarkidból az egyébként gyenge szer­
kezetű pinceajtót s igy jutott le a pin. 
céhe.

Széleskörű nyomozást indított a 
rendőrség a vakmerő tolvaj kézre-

Február 1-én lesz a Csaba-bál

A közkedvelt medikusok hagyo­
mányos Csaba-báljának napja mind­
inkább közeledik. - A rendezőség 
mindent elkövet, hogy ezt a minden 
évben nagyszerűen sikerült mulat­
ságot az idén is felejthetetlenné 
tegye azok számára, kik mindig 
nagy érdeklődést és szeretetet mu­
tattak az orvosifjuság társadalmi 
mozgalmai iránt.

A rendezés nehéz munkája már 
csaknem teljesen befejeaődött, min­
den jel arra mutat, hogy a csabá- 
sok bálja, ha lehet ez évben még 
az eddigieknél is nagyobb sikert 
fog aratni.

Jegyek, páholy és asztalfoglalások 
ügyében az Arany Bikában felálli 
tott báliroda félemelet 17., áll a kö­
zönség rendelkezésére délelőtt 11—1 
óráig, délután 5-7 óráig.

Szombaton lesz a nyomd, s -b> I

Már csak néhány nap választ el 
bennünket a debreceni nyomdászok 
álarcos báljától. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy február 2-án min­
denki a legjobb hangulatban legyen 
i Munkás-Otthonban.

I iz jelmezes között gyönyörű tár­
gyakat fog kiosztani a rendezőség. 
Ezenkívül minden jelmezes értékes 
jutalmat kap. A rendezőség a nem­
jelmezes hölgyeket is meglepetés­
ben részesíti. A legszebb jelmezes­
nőnek Laborfalvy Markos Lujza 
ajándéka: egy ragyogóan szép esté­
lyi ruha lesz a jutalma. Ez a ruha 
Mandel Lipót cipőüzletének kiraka­
tában (Gambrinus passage) van ki­
állítva.

Legújabban Aczél Miklós fog­
technikus (Piac-utca 46) a farsang 
királynőjének egy arany fogkoronat 
ajánlott fel.

Beléptidij személyenként 2 pengő 
a vigalmi és forgalmi adóvá] együtt. 
Jegyek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglőjében, Csapó-u. 40. Zenét a 
Munkás-Otthon jazz-banddal bőví­
tett zenekara szolgáltatja.

Legsiül! Wí! Legolesáib!

a Smith Premier
irodai és hordozható 

(Portable Írógép.) 
Kedvező részletfizetési feltételek

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali
R. T. Budapest,

V., József-tér 1. szám.

„ ^er; tanácsadó iroda a 
J"r' Nemzeti Liga debreceni ősz- 
talyának a szegény sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács- 
Másra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
•J., JPinlen 8zerd^n és szombaton 
"'“tán 6 “I 7-ig (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Hirdessen a Hajdufflldhea
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Dr Kolosváry Sándor 
emlékezete

a Magyar Tudományos 
Akadémián

(4 Hajduföld tudósítójától.) A Tu­
dományos Akadémia hétfői összes 
ülésén áldozott 1922-ben elhunyt 
nagynevű tagja, dr. Kolosváry Sán­
dor, néhai kolozsvári egyetemi tanár 
m. kir. udvari tanácsos emlékezeté­
nek. A magyar jogtudomány és az 
erdélyi közélet múlhatatlan érdemű 

.lkjának szentelt megemlékezésre 
gén nagy számban gyülekeztek ösz- 

sze a tudományos élet kiválóságai az 
Akadémia kistermében. Megjelent 
Klebelsberg Kuno gróf kultuszmi­
niszter is, mig az elnöki emelvényen 
Vargha Gyula ny. államtitkár és Ba­
logh Jenő ny. igazságügyminiszter, 
az. Akadémia főtitkára foglaltak he­
lyet. A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetemről dr. Darkó Jenő 
rektor magnificus volt jelen.

Az elhunyt jogtudós családját fiai: dr. Ko­
losváry Bálint egyetemi jogtanár. felsőházi 
tag, a Tudományos Akadémia tagja és dr. 
Kolosváry Sándor e. ii. főtanácsos, egészség­
ügyi főfelügyelő, veje, lovag Manz György, 
unokái: vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, a 
„Hajduföld" főszerkesztője, dr. Kolosváry- 
Gsató Bálint, a Nemzeti Bank főtisztviselője 
és dr. Kolosváry Gábor egyetemi adjunktus 
képviselték hozzátartozóikkal.

Az emlékbeszédet dr. Illés József, 
a budapesti Pázmány Péter tudo­
mányegyetem jogtörténeti profesz- 
szora, az Akadémia 1. tagja mon­
dotta nagy érdeklődés mellett. Rá­
mutatott. mint forrott össze Kolos­
váry Sándor pályája Erdély sorsá­
val. amelynek munkálásában a ki­
egyezéstől kezdve tevékeny vezető 
szerepet játszóit, hogy az oláh meg­
szállók által kiiizetve hazájából, sír­
ba szálljon, életével is példázva ta­
nítványai előtt mindig hirdetett té­
telét: a magyarnak csak egy hazája 
van. Szemléltető tömörséggel vázol­
ta ezután azt a ragyogó életpályát, 
amelyet valósággal nélkülözések kö­
zött kezdett meg a küküllőtnegyei 
szegény birtokos-nemes fia, hogy 
aztán negyven éven át tanítson és ne­
veljen, mint a kolozsvári egyetem 
magyar magánjogi, bányajogi és 
protestáns egyházjogi professzora. 
Lelkes szavakkal méltatta Kolosváry 
Sándor fáradhatatlan alapvető tudo­
mányos munkásságát, amellyel 
nemcsak utat tört „Az erdélyi refor­
mátus egyház joga“ első összefogla­
lásával, de amely főként jogtörténeti 
szempontból felbecsülhetetlen érték. 
Ö fordította le páratlan jogászi, jog­
történeti, paleográfiái, diplomatikai 
és latin nyelvi tudással Werbőczy 
Hármas-könyvét és a Corpus Jurist 
az Akadémia megbízásából, de ő 
gyűjtötte össze huszonöt év ernye- 
detlen munkájával a magyar tör­
vényhatósági jogélet emlékeit Óváry 
Kelemennel élete főmüvében, az öt­
kötetes Corpus iuris statutorumban. 
Amikor a megszállott Erdély és Fel­
vidék magyar jogi dokumentumait 
rendszeresen semmsitik meg az olá­
hok és csehek, ezt a munkát soha töb­
bé nem lehetett volna pótolni, mig 
most nemcsak a szaktudomány ki­
meríthetetlen kincsesháza ez az öt 
kötet, hanem örökké élő bizonyíték 
és tiltakozás Trianon ellen is.

Hés professzor ezután frappáns 
színekkel jellemezte pedagógiai tevé­
kenysége és többi kisebb müvei alap­
ján Kolosváry Sándort, aki katedrá­
járól is mindig az izzó haza- és faj­
szeretet, a nemes magyar konzerva- 
tizmus szószólója volt, s emellett re­
formátus egyháza érdekében egész 
embert igénylő nagy munkát végzett 
mint egyházbiró, zsinati és konventi 
tag, mint főgondnok. Végül utalt pél­
dásan szép családi életére. amely 
teljes harmóniába foglalta össze c 
minden tekintetben példamutató ma- 
Ryar tudós tiszta egyéniségét.

Kolosváry Sándornak 1922-ben az 
oláh üldözés következtében el kellett 

hagynia Erdélyt, amelyért soha meg 
nem szűnt dolgozni hosszú tevékeny 
eleién keresztül. Panasztalan, férfias 
béketüréssel viselte hazájának, élete 
minden inunkájának összeomlását. 
Ez az összeomlás ragadta rohamo­
san a sir felé és a nagy katasztrófa 
tragikus zűrzavarában is Erdély leg­
jobbjai siratták, Erdély püspöke te­
*****************a****a^**a*ímwíwmmmwwm»wmww*ww

, „Gyilkosság büntette miatt 
feljelentették dr Erdős Kálmán 

szoboszlói polgármestert
A vizsgálat alkalmával kiderült, hogy a feljelentő 

nemlétező személy
ÍA Hajduföld tudósitójától.) A na­

pokban egy állítólagos Fekete József 
nevű földmives írásbeli feljelentést 
küldött be postán a debreceni 
ügyészségre, amelyben gyilkosság­
ért

feljelentette Erdős Kálmán hajdu- 
szoboszlói polgármestert.

A feljelentés szerint a kommuniz­
mus alatt, amikor Hajdúszoboszlón a 
terroristák a város három * vezető 
emberét felakasztották, a kivégzésre 
állítólag Erdős Kálmán, aki akkor 
városi tanácsos volt, adott volna in­
dítékot Szamuellynek. Elmondja még 
a feljelentés, hogy a Jelenlegi polgár­
mester összejátszott Szamuellyvel és 
így

része van Fekete polgármester, 
Tokay rendőrkapitány és Körner 

Géza kivégzésében is.
A debreceni kir. ügyészségen nagy 

konsternációval fogadták a feljelen­
test s maga dr Mező Sándor, az 
ügyészség elnöke vette kezébe az 
ügyet és indítványt tett dr Preinesz- 
berger Jenő tanácselnök, központi 
vizsgálóbírónak a legtüzetesebb vizs­

Tízéves küzdelem a magyar 
igazságért

Ajtay József alelnöki jelentése a Magyar Nemzeti 
Szövetség közgyűléséhez

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Hajduföld olvasótábora előtt nem 
kell bővebben ecsetelni azt a nagy­
jelentőségű munkát, melyet a Terü­
letvédő Liga s a belőle alakult Ma­
gyar Nemzeti Szövetség tiz éven 
keresztül folytatott a magyar igaz­
ság érdekében. Ez az egyesület volt 
az, amely törhetetlen hittel meg­
kezdte a küzdelmet Trianon meg­
buktatására s folytatta azt szívós ki­
tartással mind a mai napig. A szö­
vetség tiz éves küzdelmeiről dr Ajtay 
József ügyvezető alelnök most adta 
közre a jelentését, melyből kitűnik 
hogy az egyesület belső és külföldi 
propagandával igyekezett a nemzeti 
célokat szolgálni.

A belső propagandával ébren tar­
totta a hitet és a bizalmat a területi 
épség visszaszerzésének lehetősége 
iránt. Ilyen irányú tevékenységének 
eszközei voltak: magyar nyelvű 
könyvek, röpiratok, költemények, 
színdarabok kiadása, gyűlések, elő­
adások, ünnepélyek rendezése. A 
„Nem, nem, soha“ plakett uj kiadá­
sából négyszázezer példányt helye­
zett el az ország különböző részei­
ben. Nagy hatást ért el a szövetség 
vidéki sajtópropagandája.

Nem kevésbé igyekezett a szövet­
ség minden lehetőt elkövetni a kül­
földi közvélemény felvilágosítása ér­
dekében. Nyomtatványait a világ, 
minden részében eltejesztette. „Ma­
gyarország tragédiája“ c. röpiratát 
30.000 példányban angol, francia, né­

mette, mikor Budapesten nyolcvan­
két esztendős korában elhunyt.

A gondos kutatások alapján, meleg 
kegyelettel felépített emlékbeszédért 
Vargha Gyula mondott meghatott 
hangon köszönetét s a tudós szóno­
kot az ülés közönsége hosszantartó 
lelkes ovációban részesitete.

gálat lefolytatására. Dr Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró e célból kiuta­
zott Hajdúszoboszlóra.

Kihallgatta dr Erdős Kálmán pol­
gármestert a feljelentésben foglaltak­
ra vonatkozólag, aki elmondotta, 
hogy az egész szemenszedett rága­
lom, mert 1919-ben őt is túszként el­
fogták és halálra Ítélték a kommu­
nisták.

Dr Erdős polgármester kihallga­
tása után a vizsgálóbíró a feljelentő 
Fekete Józsefet akarta megidézni ki­
hallgatás végett, de kiderült, hogy 

a feljelentő nem létező személy 
s bizonyára a polgármester valame­
lyik ellensége írhatta álnéven, bosz- 
szuból a feljelentést.

A vizsgálóbíró a hamis feljelentés 
ügyében három napig folytatott vizs­
gálatot Hajdúszoboszlón, minthogy 
azonban megállapította a feljelentés 
valótlanságát, a polgármester ellen 
beadott gyilkossági ügyben befejezte 
a vizsgálatot.

Értesülésünk szerint eljárást indí­
tanak az ismeretlen hamisan vádas­
kodó ellen, ha sikerül a feljelentést 
az illetőre rábizonyítani.

met, olasz, ho'land és eszper; nto 
nyleveken hozta forgalomba.

Harcot folytatott az amerikai és 
külföldön élő rn igyarság nemzeti őr­
zésének megtartásiért, irredenta le­
velező-lapjait 160.000 példányban 
küldte szét a világ minden részébe, 
ápolta a lengyel-magyar és az olasz­
magyar barátságot, majd megalakí­
totta a magyar nők „Pro Hungária“ 
világszövetségét.

A szövetség 1500 francia vezető 
egyénnel folytatott levelezést, szel­
lemi anyagot szolgáltatott a Rother- 
mere-akció számára és rendezte 
1 larmsv.wth magyarországi fogad­
ta tását.

A gazdag tartalmú jelentést a Ma­
gyar Nemzeti Szövetség propaganda 
térképekkel illusztrált kiadásban 
hozta forgalomba.
wwwwwwwwwwwwww

A vagongyár álarcosbálja
Mint minden évben, úgy az idén 

is nagy fel készültséggel látott hozzá 
a vagongyári „Egyetértés“ önképző, 
dal és zeneegylet a farsang legvon­
zóbb báljának megrendezéséhez.

Az idei álarcos bálja sokkal na­
gyobb apparátussal is lesz megren­
dezve, mint az e őzö éveké. Kiválóan 
megszervezett rendezőgádra, a mókák 
kifogyhatatlan sora, értékes jutalom­
tárgyak, 12 tagú zenekar, elsőrendű 
buffet mind csábitóvá teszik az 
„Egyetértés* ezidei álarcos bálját.

Egyévi börtön betöréses 
lopásért

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Serly 
Jenő büntetőtanácsa kedden délelőtt 
tárgyalta Balogh Péter berettyóúj­
falui lakos bűnügyét, aki ellen az 
ügyészség lopás büntette miatt emelt 
vádat. .

Balogh a múlt év őszéji az abla­
kon keresztül behatolt Asztalos Jó­
zsef terménykereskedő magtárába s 
onnan egy zsák búzát akart elvinni. 
A zsák búzával kijövet Balogh úgy 
odaszorult az ablakhoz, hogy meg 
sem tudott moccanni, mig végül is a 
terménykereskedő emberei szabadí­
tották ki kényelmetlen helyzetéből.

A bíróság a perbeszédek elhangzá­
sa után lopás bűntettéért egy évi 
börtönbüntetésre ítélte a földművest.

Mezőgazdasági traktortanfolyam
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

közli, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter a kereskedelemügyi minisz­
terrel egyetértőleg mezőgazdasági 
traktorkezelői tanfolyamok tartását 
határozta el, ennek megszervezésé­
vel Budapesten az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületet, lebonyolítá­
sával pedig a budapesti M. Kir. Al- 
iami Felsöipariskolát bízta meg. Az 
elmúlt évben az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület két ízben ren­
dezett mezőgazdasági traktorkezelői 
tanfolyamot.

A megbízás szerint ez évben az első 
mezőgazdasági traktorkezelői tan­
folyam február 4-én kezdődik.

A tanfolyam célja, hogy az azon 
résztvevők az okszerű talajmüvelés 
és géperejű szántás alapvető ismere­
teinek, valamint a motor, a traktor 
és a traktorekék szerkezeteinek meg­
előző ismertetése után a mezőgazda­
ságban használt traktorok működé­
sét. gyakorlati helyes kezelését, üze­
mi karbantartását és leggazdaságo­
sabb kihasználását elméleti és gya­
korlati oktatás utján megismerhes­
sék.

A tanfolyam helye a M. kir. Álla­
mi FelsöipariSkola (Budapest, Vili,, 
Népszínház-utca 8. sz„ l. ein. 44.)

Időtartama 18 tanítási nap, egész 
napi oktatással. Az oktatás előadá­
sokból és gyakorlatokból áll. A tan­
folyam végeztével a résztvevők 
vizsgát tehetnek, akik a vizsgát si­
kerrel kiállották, bizonyítványt 
nyernek.

A tanfolyam hallgatója lehet min­
den 18. életévét betöltött egyén, aki 
a traktorok kezelésével, vagy veze­
tésével kíván foglalkozni, ezek közül 
is azonban elsősorban figyelembe 
veendők a mezőgazdasági traktorok 
tulajdonosai, vagy ezek családtagjai, 
a gazdasági alkalmazottak és esetleg 
a már eddig is tényleges alkalmazás­
ban álló mezőgazdasági traktorkeze­
lők.

A jelentkezések az OMGE titkári 
hivatalához (Budapest, 1X„ Köztelek 
utca 8. sz.) intézendők. A jelentkezés 
alkalmával 15 pengő beiratási és tan­
díj fizetendő az OMGE pénztárába. 
Megokolt és méltányos esetben az 
OMGE egész, illetve fél tandíjmen­
tességet engedélyezhet.

Adomány nyugtázás. Stépán 
László ny. kúriai bíró, földbirtokos 
Nyiráb.ányból 5 P-t küldött a beteg 
Berki családnak. A pénzt ezúton há­
lás köszönettel nyugtázzuk.

Nyíregyházul —ássa a

„Tiszavidéket“
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Asszonyproblémák.
Zenekari hansver-
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a Hatvan--.
—i korcs-

ha- 
kö- 
Jó-

és két rend- 
miatt szigönr

meg- 
hová teszi a

meg.
tárgyalóterem padsorai zsufolá- 
megteltA hallgatósággal, mikor 
szuronyos fogházőr bekíséri a

délelőtt ll és 
A kapocs, Strind- 

utána zene és képát-

ü Bázgyárban kapható:
Elsőrendű darabos koksz kicsiny­

ben mázsánként P 7.20, legalább 100 
mázsn vételnél P 6,80, házhoz szállí­
tás mázsánkint P —.30, kátrány kito- 
grammonkint P —.25, kátrány nagy­
ban megegyezés szerint Műtrágyá­
záshoz kiválóan alkalmas ammónium 
sulpátsó kilogrammonkint P —.40.

Telelőn: iroda 74, gyár 8—80.

Délelőtt 9.15: A m. kir. 1. honvédgya- 
logczred zenekarának hangversen)e. Vezé­
nyel: Fricsay Richard. I. Fries«) : 1. hon- 
v édgyalogczrid induló. 2. Mozart: Varázsfű­
vel«. megnyíló. 3. Grieg: Sigurd Jorsalfar és 
zcnekölteniényböl. hódolati induló. 4. Mail­
tart: Remete csengetyüje, ábránd. 5. Stra­
uss: Reggeli lapok, keringő. 5. Fricsay: Ku­
ruc ábránd. 7. Goldfaden: Sulamith, nagy 
egyveleg. 12.20: Kurina Süni és cigányzene­
karának hangversenye. Délután 3.30: Morse- 
tahfolyam. 4: A MANSz előadásai: 1. Bohu- 
niczky Stefi: Lágertől Zeltna. 2. Gramatik 
Margit: A gyermek és a nemzet. 5.10: Boz- 
zay Margit előadása: 
5.40: Operettrészletek, 
seny. Vezényel: Berg Ottó. I. Kálmán: Ci­
gányprímás. egyveleg. 2. Stolz R.: Ein ein­
zige Nacht, egyveleg. 3. Sidney: Gésák, egy­
veleg. 4. Eysler: Az asszonyfaló, egyveleg. 
7 20: Az Operaház előadása ismertetése és 
Szereplőinek közlése. 7.30: Verdi: A truba­
dúr c. operája előadásának közvetítése uz 
Operaházból. 1050: Időjelzés, hírek, időjárás 
jelentés és a jéghocky Európabajnokságok 
eredményei. Utána: Farkas Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye 
házból.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) 
délután 4: Hangverseny, 9: 
berg szomorujátéka. 
vitel. Berlin (475.4) délután 3: Hangverseny. 
8: Friederike, Lehár Ferenc operettje. Utána 
tánczene. Boroszló (331.2) délután 4.30: Cite- 
rahangverseny. 8: Berlini műsor. Majna- 
Frankfurt (421.3) délután 4.35: Tánczene, 
8.15: Alomjáték, Strindberg színmüve. Prá­
ga (343.2) délután 7.05: Tánczene, 8: Tarka­
est, 9.20: Hangverseny. Róma (443.8) délután 
I Kamarazene. 5.30: finek- és zenekari 
hangverseny. 8.45: Operaelőadás. London 
(358) délután 4 45: Klasszikus hangverseny, 
7 45: Beethoven zongoraszonáták. 9.25: Az 
aranykakas. Kimsky—Korzakov nteseoperá- 
ju. 11.45: Tánczene.
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FŐISKOLA
Az „Árpád" B. E. négy törzse szép 

sikerű műsoros táborozást rendezett 
hétfőn este a MANSz dísztermében. 
A táborozáson Kovács Máté vezér 8 
bajtársat leventévé avatott, 19-et 
pedig daru bajtársként felvett az 
egyesületbe. Az uj bajtársak figyel­
mét felhívta magas kötelességeikre s 
intette őket, hogy sohase a külsősé­
geket, hanem a lelket keressék és 
ápolják a hagyományos formákban, 
hogy jobb utódok lehessenek az előt­
tük levőknél. A február 3-i „Árpád" 
disztáborozás műsora kiegészítésére 
szavalóverseny volt, amelyen Ke- 
resztesy Mária, Kupay Eszter, Sey­
fried Ilona, Másíts Miklós és Balog 
Zoltán vettek részt. Másíts hatalmas 
drámai erővel ható „Salgó“ részlete, 
a disztábor egyik kiemelkedő pontja 
volt. A táborozás hivatalos részének 
befejezése után tánc következett, 
melyen mindvégig jó és közvetlen 
hangulat uralkodott.

Felhívás. Felkérem a Biharvárme- 
gyei Egyetemi és Főiskolai Hallga­
tók gr. Tisza István Körének tagjait, 
hogy január 30-án. szerdán este 8 
órakor a „Werbőczy“ B. E. hivatalos 
helyiségében tartandó rendkívüli 
közgyűlésen teljes számban meg­
felenni szíveskedjenek. Szilágyi Ist­
ván elnök.
HMeuen a H áldufftltfbáni

A felesig menti vallomása alapján 
felmentették az emberölési kísérlettel 

vádolt férjet
(A Hajduföld tudósítójától.) Bod­

nár Miklós hajdudorogi gazdálkodó 
bűnügyét tárgyalta a napokban a 
debreceni kir. törvényszék Kézler 
Ervin büntetőtanácsa.

A vádirat szerint Bodnár 1927-ben 
karácsony hajnalon részegen ment 
haza s az ágyban levő feleségére

baltát emelt és a fejére vágott 
vele.

Az ülés csak azért nem volt halálos, 
mert az asszony a fejére húzta a 
vastag dunnát, s az felfogta az ütést.

Bodnár a tett elkövetése után fel­
akasztotta magát, de a kis fia. aki 
szemtanúja volt a jelenetnek, átsza­
ladt a szomszédba és fellármázta az
WWWWWWWWWWWWWWNWMWWWWWOWMWMMWM

A böszörményi Iparos Olvasókör 
tisztújító közgyűlése
tudósítójától.)

Fazekas Gábor
vasárnap délután
saját helyiségében

(A Hajduföld 
hajdúböszörményi 
Iharos Olvasókör 
2 órakor tartotta
évi rendes tisztújító közgyűlését. — 
Máthé József elnök megnyitó szavai 
után a jegyző olvasta fel évi jelenté­
sét, melyben hangsúlyozta, hogy a 
böszörményi iparos társadalom nagy 
számához képest nem támogatja 
eléggé a kulturális jelentőségű olva­
sókört. Utána fialta Márton pénztá­
ros mutatta be a múlt évi zárszám­
adást, mely 162.72 pengő marad­
vánnyal zárult. Ezután a tisztikar le­
mondott, s megválasztották az uj 

A hatvan-utcai trafikrablók 
a bíróság előtt

Fojtogatták és Ütötték a trafikosnőt, hogy hozzá­
jussanak a pénzes fiókhoz - Az elvetemült gonosz­
tevőket súlyos fegyházbüntetésre ítélte a törvényszék

M Hajduföld tadósitójától.) A 
Hatvan-utcai trafikrablás bűnügyét 
tárgyalta kedden délelőtt a debre­
ceni kir. törvényszék Serly Jenő 
büntetőtanácsa.

A Hajduföld részletesen beszá­
molt arról a vakmerő rablótámadás­
ról, amely a múlt év november 17-én 
a Tóth Juliánná Hatvan-utca 2. sz.' 
alatti trafikjában történt. Két állás- ... 
nélküli csavargó este 6 óra után be- a,.a? , . mcK' a*™? *■* 
ment a trafikba és fojtogatni kezdte 
a trafikosnőt, aki szerencsére nem 
vesztette el lélekjelenlétét és segít­
ségért kiáltozott. A támadók erre ki­
rohantak az üzletből és futásnak 
eredtek.

Nagy Sándort, az egyik tettest 
nyomban elfogta Kardos Sándor és 
Ludman Lajos, mig társa, Szekeres 
László másnap önként jelentkezett a 
rendőrség bűnügyi osztályán.

A fötárgyalást pontban 10 órakor 
nyitotta meg Serly tanácselnök. Az 
ügyészség képviseletében dr. Kö­
vendi Veres l^jos kir. ügyész je­
lent

A 
sig 
két 
vádlottakat. Mindkettő vézna,

embereket: Jaj. meghal édesapám, 
mert felakasztotta magát’“

A szomszédok aztán levágták a 
kötélről Bodnárt, akit a gyors orvosi 
beavatkozás segítségével sikerült 
megmenteni az életnek.

A felesége volt a tárgyaláson az 
egyetlen tanú, aki úgy vallott, hogy 
az ura tényleg részegen ment haza 
a kérdéses alkalomkor, de őt a bal­
tával nem ütötte meg.

A bíróság az asszony vallomására 
elejtette Bodnár ellen a szándékos 
emberölés kísérletének bünettét és 
csak közcsend elleni kihágás vétsé­
gében rfiondta ki bűnösnek s ezért 14 
napi fogházbüntetésre Ítélte.

tis.rtvisclőket, kik a múlt évihez 
soulóan kevés változtatással a 
vetkezők lettek: elnök Máthé 
zsef, alclnökök: B. Nagy Mihály 
Tóthi imre, titkár: Kovács Gábor, 
jegyző: Jószai Imre, pénztáros: Bal­
ia Márton, ellenőr: Egri Gábor, ház­
nagy: id. Móré Lajos, könyvtárosok: 
Major Gyula és Kapusi Márton, 
ügyész: dr. Uzonyi György. Szám­
vizsgáló-bizottság tagjai: Kiss An­
drás, Lovass Gábor és Andorkó Gá­
bor. A választás után indítvány nem 
lévén, Máthé József megköszönte az 
egyesület nem fakuló bizalmát, s a 
gyűlést bezárta.

vargó külsejű. Először Szekeres- 
Lászlót hallgatja ki az elnök.

— Bűnösnek érzem magam — 
kezdi vallomását, — majd elmondja, 
hogy a kérdéses alkalomkor ittas 
volt s nem emlékszik vissza [ponto­
san a részletekre. Beismeri, hogy 
előzőleg a Munkaközvetítőben talál­
kozott Nagy Sándorral s itt eszeltét 
ki a trafikrablás részleteit 

ját befogja a trafikosnönek, 
Nagy a pénztárból kiveszi a 
pénzt. Vallomása szerint a 
Nagy Sándor ajánlatta.

Ezután Nagy Sándort hallgatja ki 
a bíróság.

— Nem érzem magam bűnösnek, 
— mondja. s mindjárt azzal kezdi 
védekezését, hogy a rablásra Szeke­
res beszélte rá. Annyit bevall, hogy 
együtt eszelték ki a tervet, majd a 
kérdéses napon délután találkoztak 
s ekkor ő bement a trafikba 
nézni, hogy a pénzt 
trafikosnő és hol van a villanykap­
csoló.

A terepszemle után ; ' 
(Simonffy- és Csapó-utcai 
mákba mentek pálinkát inni.

Este 6 óra után mentek be a Hat­
van-utcai trafikba. Elsőnek Szekeres 

ment be s 10 darab Király-cigarettát 
kért, utána nyomban eloltotta a vil­
lanyt. Mikor a villany elaludt, Sze­
keres nekiugrott Tóth Juliannának s 
megmarkolta a torkát. Ezalatt ő a 
pénzesfiókot akarta kiemelni, de kí­
vülről valaki figyelmes lett a trafi- 
kosnő segélykiáltásaira s hangosan 
elorditotta magát az utcán:

— Segítség.' Gyilkos!
Erre mindketten mnekülésre gon­

doltak s el akartak futni.
A vádlottak kihallgatása után a 

trafikosnőt hallgatta ki a bíróság. 
Tóth Juliánná majdnem ugyanúgy 
adja elő vallomását, mint a vádlot­
tak, csak azt teszi hozzá, hogy Sze­
keres annyira fojtogatta, hogy majd 
megfulladt, majd mikor elesett, 
rabló erősen lenyomta fejét 
és egy kemény tárggyal 
megütötte.

A trafikosnő kihallgatása 
tanuk vallomására került a sor. Kar­
dos Pál, Ludmán Lajos és Csontos 
Ferenc tanuk arról tesznek részletes 
vallomást, hogy hallották a trafikos- 
iiő segélykiáltásait s a menekülők 
közül sikerült elgáncsolni Nagy Sán­
dort. akit nyomban átadtak a rend­
őrnek.

Kövendi Veres Lajos kir. ügyész 
nagykoncepcióju vádbeszédében kér 
te a bíróságot, hogy a vádlottakat 
szándékos emberöíés kísérletével pá­
rosult rablás büntette 
beli lopás büntette 
büntetéssel sújtsa.

A védelem enyhe ítéletet kért.
Több, ’mint félórás tanácskozás 

után a bíróság szándékos emberölés 
és lopás büntette miatt Szekeres 
Lászlót 6 évi, Nagy Sándort pedig 4 
évi fegyházbüntetésre Ítélte.

Szekeres megnyugodott az Ítélet­
ben, Nagy ellenben felebbezést je­
lentett be az ítélet ellen.

India special
teljes aromáju, erőteljes, jellegzetes 
Assamvirágu teakeverék, különösen 
a mindennap használatra.
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hírek
1929 január 30 (Szerda)
Prot.: Mártonka Kath. Márti na

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
. könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyttva délelő t 10—1-ig, délután 4— 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A eyóeyszerUrak közül éjféli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 

'Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Telcki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1

Meteorologia: Idöjóslás: Hideg idő 
várható, jelentéktelen lecsapódások­
kal.

ooo
EGYESÜLETI

ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Február I.

„Csaba" bál este 9 órai kezdettel az Arany 
tHika dísztermében.

Február 2.
Galánfiy t.ajos zongoraestje a Zenedében. 

•Este 8 órakor.
A Szent László Kör bálja az Arany Bi­

rkában.
Nyomdászok álarcosbálja. Margit-fürdő. 

'Munkásotthon. Este 8 órakor.

„Bocskay" F. C. bálja az Arany Bika disz 
termében, este 9 órakor.

Mav. mozdonyfütők bálja a Royal-szsllló 
• dísztermében este 8 óra.

Február 3.
Az „Árpád“ B. E. műsoros és táncos disz- 

táborozása este fél 9 órakor az Arany Bika 
-üvegtermében.

Február 9.
Ev. Filléregylct műsoros táncestéibe este 

•árakor a Bika dísztermében.

Február II
A liszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az. 

Arany Bika dísztermében.

Február 12.
Színészek bálja az. Arany Bika dísztermé­

ben Este 9 órakor.

Üresedésben egy ügyészi állás. 
Dr Széchy István, aki Debrecenben 
volt bírósági jegyző, titkár és leg­
utóbb pedig Nyíregyházán kir. 
ügyész, február 1-től újra a debre­
ceni kir. ügyészségnél fog működni. 
A másik megürült ügyészi állást pá­
lyázat utján töltik he s erre — mint 
értesülünk — több debreceni ügyvéd 
beadta pályázatát.

Előadás a Legényegyletben. A 
debreceni Kath. Legényegylet ma, 
szerdán este fél 9 órakor a Katho- 
likus Otthon társalgójában előadást 
rendez, melynek keretében a le- 
Kényegyleti tagok számára dr Lech­
ner József ügyvéd tart előadást. A 
vezetőség kéri a tagok teljes szám­
ban való megjelenését.

— Jön: Sárga Liliom. Jön: Dü­
börgő élet.

Irodai állást vagy alkalmazást 
•eres Felvidékről menekült igazgató­
tanító. Szives megekeréseket a ki­
adóhivatalba kérek.

Ä tisztviselők vasúti arcképes igazol­
ványának érvényesítése

A belügyminiszter körrendeletéi 
adott ki a közszolgálati alkalmazot­
tak vasúti nienetjegykedvezményé- 
ről. A rendelet szerint az arcképes 
igazolványokat a következő évre 
xaló érvényesítés céljából 1929. ja­
nuár hó 31-ig kell benyújtani. Az 
arcképes igazolványokért járó té- 
ritmény évi összege 16 pengő. Az 
állam csak a családfő és felesége 
arcképes igazolványa után fizeti a 
megtérítést, a gyermek igazolványa 
után a megtérítést, ha a kedvez­
ményt igénybevenni óhajtja a 
családfő köteles megfizetni.

A közszolgálati alkalmazottak csa­
ládi pótlékban részesülő gyermekei 
részére nemcsupán a térítési dij mel­
lett járó egy évre szóló vasúti iga­
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Az emberi tudás kérlelhetetlen 
harca a betegségekkel

A germániumelem gyógyító hatása — Egy bácsi növény- 
fiziologumak sikerült az emberi szervezet rákos daga­

natait növényekre átvinni
A rak az utolsó évtizedek orvosi 

kutatásának szinte a középpontjá­
ban áil, ezer és ezer névtelen és ne­
ws kutató fordítja a megfigyelés 
reflektorát a rejtélyes ellenség mű­
ködési terére s a legnagyobb baj: a 
iák kórokozója láthatatlan. Mégis, a 
példátlanul nagy munka, melyet a 
tudomány hősei folytatnak, lassan- 
lassan meghozza gyümölcsét: ma 
már ott tartunk, hogy a láthatatlan 
ellenséget nemsokára megfogjuk, ke­
zünk ügyébe kerül.

Az újabbat) fellendült rákkutatás 
igen furcsa tényeket vetett ugyanis 
felszínre. Kiderült, hogy a Les 
Estreys nevű délafrikai f. lucska la­
kói immunisak a rákkal szemben. A 
különös jelenség valószínű magya­
rázata, hogy, amint megállapították, 
hogy a falun rádióaktiv vízió patak 
folyik keresztül. A rádiumnak tud­
valevő sajátsága az. hogy a rák­
sejteket a kezdeti stádiumban szét­
rombolja.

Ugyanakkor Németország Daun 
nevű községében felfedeztek egy 
forrást, a forrás vize ugyancsak 
meglepő ellenszere a ráknak. A dauni 
forrás azonban nem rádiuinos, ha­
nem. amint a tudományos vizsgákat 
megállapította, a vizében lévő ger- 
inániumelem a gyógyhatású benne.

A germanium felfedezése a múlt 
század végén történt, igen érdekes 
előzmények után. Mendelejeff orosz 
természettudós ugyanis megjelölte 
pontosan az akkor még egyáltalán 
nem ismert elem atomsulyát, atom­
szerkezetét. kémiai és fizikai jelle­
gét. Mendelejeff ekasziliciumnak ne­
vezte az ismeretlen elemet. Az ele­
met valóban fel is fedezték és ger­

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közveden balra.) 

Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.________

zolványok igényelhetők, hanem a ki­
zárólag a nyári hónapokra és pedig 
1929. június 16-tól bezárólag szep­
tember 15-ig szóló érvénnyel, féláru- 
íegy váltására jogosító arcképes 
igazolványok is válthatók, azzal a 
feltétellel, hogy az ilyen három hó­
napra érvényes igazolványok után 
az államvasutaknak járó 4 pengő 
térítési összegből 2 pengőt az állam­
kincstár, illetőleg az önkormányzati 
hatóságok, 2 pengőt pedig a szülök 
viselnek.

A gyermek részére a nyári hóna­
pokra engedélyezett arcképes iga­
zolványok kiadását az államvasutak 
igazgatósága 1929. május közepén 
kezdi meg.

mánjain névre keresztelték. A ger- 
rriánium vizsgálata közben amerikai 
kutatók vették észre, hogy ez az uj 
elem hatalmas vérképző eszköz. A 
veres vértestek számát a germanium 
vérköbcemiméterenkint 1—5 millióra 
emeli.

Ugyancsak az uj rákkutatás érde­
méből tudjuk már ma azt is, hogy a 
lábbetegség szurokecseteléssel és al­
kohollal állatokon i« előidézhető. - 
Statisztikai adatok bizonyítják ma 
már azt is. hogy a száj- és bélrák 
keletkezesében az alkoholnak is ré­
sze \ an.

Mindez azonban csak tapogatód- 
zás. egészen meglepően hangzik ezek 
után Klein Gusztávnak, a pécsi nö­
vényfiziológiai fakultás tanárának kí­
sérleti utón elért eredménye.

Klein doktor kémiai laboratóriu­
mában hosszas kísérletezés után elő­
állított olyan táplálóauyagot. mely­
ben az emberi szervezet rákos daga­
nataiból kivett rákbaktériumok kite- 
nyészthetők. Ezt a kitenyésztett rák­
baktériumot növényekre viszik át és 

növényeken újra rákos daganatok 
keletkeznek, melyek -mikroszkópon 
keresztül vizsgálva teljesen hason­
lóak az emberi szervezet rákos meg­
betegedéseihez.

A közeljövőben a fiatal professzor 
tervei szerint az így keletkezett nö­
vényi rákot állatokba oltják s véle­
ménye az, hogy rövidesen megszüle­
tik a rákellenes szérum.

A Hajduföld 
■I hirdetéseit egész N 
"E Tiszántúl olvassa SS

A mozgöazlateAxak közlaméajraii
Szerda—Csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ

Szerűitől:
Budapest uen*doi6jal TlUffUBl 

Tolsztoj világhírű regénye I Főszerep­
ben : John Gilbert 6i Honte Andorét

Kozákok
Kaukázusi történet 12 felvonásban. 

Kísérők:

A sárga Liliom new-yorki be­
mutatója, Családi béke és OyO 

te fakó bohózatok.

_________APOLLO________

Főszerepben : Irans Rioh, Andrey For­
rt«, John Miljas

Ezüst rabszolgák 
egy fényűző asszony élete • felvonás­

ban. Megelőzi:

Cseréljünk férjet 
szupervigjáték 6 f Ivonásbai. Fősze­
replők ; Helene OosteUo és John MUJan.

Péntektől:
Barry Liedtke legújabb szerepében:

Szerelem a hó alatt

_________ U R A N 1 A_________

Szombat—vasárnap :

Közkívánatra I 
Greta Garbo, John Gilbert főszereplé 

sével:

Karenina Anna
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEORBAN

Szerdán:
Xoro és Hnruval:

A zngbankárok
és A gyáva

dráíz»« 7 fCsVGÍMtobau Evüuvtu £mm*g&&Sm 
Előadások 6 és 8 órakor. 

Jön : ÍTÉL A DNTBSZTBR.

— Növendék hangverseny a zene­
iskolában. Miután az iskolai növen­
dékhangversenyek az év vége felé 
nagyon összeszoktak torlódni, az 
igazgatóság úgy határozott, hogy 
már januárban megkezdi a magasabb 
évfolyamú növendékek hangverse­
nyét. Az első növendékhangverseny 
január 30-án, szerdán este 8 órai 
kezdettel lesz a zeneiskola hangver­
senytermében megtartva. A műsor, 
amelynek keretében az. intézet aka­
démiai fokon levő növendékei fog­
nak játszani, Mozart, Wieniawszky. 
Chopin, Beethoven, Liszt müveit 
öleli fel. Külön érdekessége 'esz az 
estnek Dohnányi ritkán hallható 
zongoraötöse, melyre, úgyszintén a 
többi számra már teljesen befejeződ­
tek az előkészületek. Helyárak: 80, 
60, 20 fillér. Jegyek a zeneiskolában.

— Műsoros est a gör. kath. iskolá­
ban. A boldogságos szűz Mária szü­
letéséről nevezett és szent Erzsébet 
pártfogása alatt álló debreceni gör. 
kath. Mária kongregáció Vígkedvű 
Mihály-utca 4. sz. alatti helyiségében 
február 3-án, vasárnap este 8 órai 
kezdettel műsoros estélyt rendeznek. 
A nagyon ügyesen összeállított mű­
sor és a jó szereplők megérdemlik 
a legmeszebbmenö pártfogást.

1 ■ ' — " ' ' 11 * V

Halo 11 sz állt t ás autón vidékre xs/| 
A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója K

CnhArMi nóninl temetkezési vállalkozó Debrecen,! 
rufluíluLUulllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappak11-85.1
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— Eris, vérbő, kövér emberek 
számara a természetes „Ferenc Jó­
zsi f keserüviz naponkint való ivasa 
a legkisebb erőlködés nélkül köny- 
nyü és rendes béimüködést bizto­
sit. Számos szakorvosi jelentés bi­
zonyítja, hogy a Ferenc József víz 
szív- cs idegbajcsoknak, vese- és 
cukorbetegeknek, valamint köszvény- 
ben és csuzban szenvedőknek is 
nagyon jót tesz s ezért méltán meg­
érdemli a legmelegebb ajánlást. — 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és Íüízerüzletekben.

— Jön: Sárga Liliom. Jön: Dti 
börgö élet.

— Galáuffy Lajos zenedei február 
2-iki klasszikus zongora-estjére első­
rendű jegyek elfogytak, csupán egy 
pár másodrendű kapható Springer 
papír, fotócikkek szaküzletében.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés. Piac-utca 8.

— Jön: Sárga Liliom. Jön: Dü 
börgö élet.

— L.óhuiláin járja át a (es 
tét, amikor valóban jo, hamisítatlan 
babkávét élvezünk. Ez elsősorban a 
coffeinnek, ennek a csodálatos 
anyagnak a hatása a kávéban, amely 
azt oly értékessé teszi. Meinl Gyula 
r. t. Debrecen, Ferenc József ut 59.

Holnap, csütörtökön este D) bér­
letben, Ferenczy Marian közreműkö­
désével :
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY
Pénteken bérletszünetben megis­

métlik a nagyszerű slágeroperett elő­
adását.

Szombaton bérletszünetben. Kar­
doss Géza felléptével:
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 

ELVENNI.
Féláru tisztviselő-est.

Szombaton délután fél 4-kor, mér­
sékeli árakkal:

DOLLY.
Operettsláger. Tímár Ha, Ferenczy 
Marian, Unger. Tamás, Sugár és Szi­
geti Jenő (Cvikli őfensége) fellépté­
vel.

Jöjj vissza csókos ifjú nyár, slá­
gerdalt a közönség együtt énekli 
Szigeti Jenővel. Legközelebb szom­
bat délután fél 4-kor.

Hétfőn: A tábornok. Zilahy bemu­
tató. a címszerepben Kardoss Géza 
felléptével.

tőzsde:

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Szerda délután: A vasgyáros. Ifjúsági elő­
adás.

Szerda este C) bérlet: Az utolsó Verebély 
leány. (Tihanyi.)

Csütörtök délután 3 órakor zónaelőadásul: 
Gyurkovics fiuk. Brana Anci felléptével.

Csütörtök este D) bérlet: Az utolsó Vere­
bély leány. (Ferenczy Marian.)

Péntek bérletszünet: Az utolsó Verebély 
leány. (Tihanyi J.)

Szombat bérletszünet: Szegény leányt nem 
lehet elvenni Féláru tisztviselő-est. Kardoss 
Géza fellépte.

Szombat délután fél 4-kor: Dolly. Operett. 
Mérsékelt árakkal.

Vasárnap délután fél 4-kor: Eltörött a he­
gedűm.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünet: Az 
utolsó Verebély leány. (Tihanyi.)

Hétfő A) bérlet Kardoss Géza felléptével: 
A tábornok. Bemutató.

OOO
A színházi iroda hire):

Ma, szerdán két előadás. Délután 
3 órakor Ohnet nagyhatású szín­
müve :

A VASGYÁROS
kerül színre, a címszerepben Thuró- 
czy Gyulával.

Halasi Mariska ma délután Clairet 
játsza a Vasgyáros-ban.

Lázár Tihamér, László Gyula, Fá­
bián, Feleky Klári, Szentgyörgyi 
Mária, Vajai Magda és Szigeti Jenő 
fellépnek ma déután

A VASGYÁROS
ifjúsági előadásán. Jegyek a rendes 
pénztárnál 10—12-ig és délután 2—3 
óra között válthatók. Legdrágább 
jegy 1 P 60 fillér.

Ma, szerda este C) bérletben Tiha­
nyi Jutka felléptével:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY
Holnap, csütörtökön délután 3 óra­

kor M. Barna Manci, Kovács Terus, 
Tihanyi Jutka, Antók, Unger, Tamás, 
Sugár Misi, Lázár Tihamér, Fábián 
felléptével Farkas Imre mulatságos 
daljátéka szerepel műsoron, olcsó 
zónaelöadás keretében. Jegyváltás a 
rendes pénztárnál.
Vásárolja a Hajduföldet!

A pengő Zürichben 90.64'/2
Budapest 90.64 és fél, Berlin 123.52 és féí, 

London 2521.62 és fél. Párisi 20.32 és fél, Mi­
lano 27.21 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrad' 
9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12 és tél. 
Becs 73.10, Amsterdam 208.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.
F.gy angol font 27.75—27.90, száz cseh ko­

rona 16.92 17, száz dinár 10—10.06, száz 
dollár 570.90—572.90, száz francia frank 
22.50 22.70. száz hollandi forint 229.40— 
230.40, száz lengyel zloty 64.12—64.42, száz 
lei 3.41 3.47. száz lira 29.95—30.20, száz né- 
emt márka 135.97—136.47, száz osztrák 
schilling 80.45 -80.80, száz svájci frank 110.20 
— 110.60 pengő. — A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.10 
—23.30, az ezüst egykoronást 0.42 -0.44, a 
forintost 1.14 -1.16, az ötkoronást 2.24—2 25 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A liszt- és őrleniénypiacon a malmok uj 

lisztárai a következők: Búzaliszt duplanullás 
40. nullás 39.50, egyes 38.50, kettes 37.50, né­
gyes 35.50, ötös 33.50, hatos 30, nyolcas 
24.50, rozsliszt nullás 36, egyes 32 pengő mí- 
zsáénkint.

A takarmánycikkek piacán a tengerit mi­
nőség szerint 27.15—27.50 pengővel jegyez­
ték, a határállomáson pedig 160 cseh koronát 
kínáltak a tengeriért. A zab névleges ára 
24.75—25.50 pengő között mozog. Az árpa­
félék piaca, úgyszintén a magpiac üzletfelén, 
bár a lucernamag iránt megélénkült a ke­
reslet.

Debrecen sz. kir. város központi választ­
mányától.

30,116 -929; ein. sz.

Hirdetmény
Értesítem a város közönségét, hogy az 

Országgyűlési Képviselőválasztói névjegy­
zék kiigazításával kapcsolatban az eziránt 
érdeklődőknek a kívánt felvilágosítást a köz­
ponti választmány előadója adja meg.

Hivatalos helyisége: városháza, kereszt­
épület, félemelet 10.

Debrecen, 1929. évi január hó 29-én.
Dr Vásáry István 

polgármester, 
központi választmányi elnök.

Pathányr,
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

Tűbbetnyujtunk
mint valaha! Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral 
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme 

gallérral ........
Rövid téli kabát szőrme gallérral 

melegen bélelve...................
Téli kabátnak is viselhető nehéz 

dobié kabát.............................
Színes hosszú clubié városi bunda 

szőrme gallérral..................
Mindennapi viselésre való tartós 

férfi öltönyök.......................

P 70-től
P 55-től

P 68-tól

P 38-tól

P 42-től

P 65-től

P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fluruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk !

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar
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: Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
í hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

■ Debreceni Faipar Rt városi üzlete Király-utca 4
a Kedvező fizetési feltételek eeon 3—41. ...

Megbízható minőség.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

FolytonégŐ kályhák. 
Egy» i erű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyig ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón.

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzlete, Szent Anna-utca 5. sz.
Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt 

vevöközönség rendelkezésére.

1 drb csikós selyem reform női nadrág 
garantalt hibátlan ....... 3.40 P

1 drb csikós selyem reform női nadrág
kicsi hibával............................................ 2.90 P

1 p<»r egész finom férfi flór sokni . . . 1.40 P
Strass csattok, strass szemek, gyöngyök és ruhadiszek a legszebb 
_____________ kivitelben. — Szolid, szabott árak!

Hirdessen a Hajduföldben!

APRÓ HIRDETÉSEK• *«a
a HAJDUFÜLD-ben
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

bot&vsl sssdett (savak dupliu «UnilUtaak. — OsMl kfrfeUwt r*i

LEVELEZÉS
! t i.endök, 

haz.nu a ti k forduljanak 
bi.a'oiiiiii<i Ügynök cghez 
Ba ih ny ut^a 1?,. s/. u 1- 
var ,n. ' 4i37

Debrecenben 
tartózkodó külföldi »iaáil- 

< ni her keres elegáns szín­
ház- és iiioziparmernőt. 
Fényképpel ellátón levele­
ket ..Itália'* jeligére kiadó­
ba. 4132

„Lelkek ha találkoznak“ 
jeligének levele van a ki­
adóban.

(•olidonok
levele van Alfroditól, 
kérem sürgősen átvenni a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talában. 1120

kiadó lakás
Nagyon 

kényelmes utcai bútoro­
zott szoba két személynek 
kiadó. Mester utca 35.

4128
Két 

eg\etetni hallgatónőnek kel­
lemes szoba nagyon olcsón 
kiadó. Thaly Kálmún-ii. 12.

4125
Udvari 

helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók.
Batthyányi u. 7. 1121

Kiadó
két szép szoba főtéren.
Uim a kiadóban. 1113

Kiadó
egy szép udvari szoba. Mó-
ricz-utca 4. 1119

Azonnal
kiadó 2 parkettem utcai 
szoba fürdőszobával és 
konyha. Király u. 9. 4127

Udvari
szoba kiadó. Kiinzsi-utca 14.

1124 
Fürdőszobás

családi ház elköltözés mi­
att eladó vagy bérbeadó. 
Kut-utca 18. Ilii

Bútorozott
szoba kiadó. Király-utca 5.
II emelet. Telefon 961.

112b
Ek.v

vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Esetleg ellátással..
< im a kiadóban 1127

Három
vagy négy szobás lakást 
azonnalra keresek. Villala­
kás előnyben. Ajánlatok: 
Postafiók 17. 4126-c

- A HAjni F^LD 
HEGÉ.V YEI

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 0ERSTÄCKER FRIGYES 

(A »Hajduföld* oradetl fordítása)

Elképzelhető, milyen készséggel gyülekeznek 
össze az asszonyok, ha ritka alkalmakkor meghív­
jak ókét. Bár madame Atkins éppen nem volt nép- 
íjerii Á* környéken, délre mégis tizenegy, főként 
idős hölgyekből álló társaság táborozott már iuVa. 
mindenféle elképzehetö porokkal és elixirekkel s 
hihetetlen mennyiségű kaloméllel. hogy „a szegény 

,Kls lergecskének megmentsék drága életét.“
■^mig az asszonyok azzal foglalkoztak, hogy a 

szenvedő gyermeknek hidegvizes borogatást tettek 
'‘ homlokára, melegvizest a lábaira, kellő mennyi­
ségű teát és kalomélport tömtek belé, úgy, hogy 
•’aroni kevésbbé edzett városi csemete is belepusz-

1'ólna már, három regulátor közeledett az utón. 
. ’kkéz csakhamar csatlakozott a sebes galoppban

?°k *s- Sietve újságolta Brownnak, Curtis- 
»aK es Wilsonnak, hogy a Tenesseebeli elvállalta a 
megbízatást s fiával és három lóval fog érkezni 
Atkins házába.
Brown70" an,e'yet lovagol?“ kérdi

■’Bnden lókötö természetesen valamelyik lo­
von lovon ül, — kacagott Cook. — Brown, maca 
rXgl.naítyon visszamaradt a kultúrában. Egy de- 

K lotolvajjal szemben az a legfőbb követelmény, 
ogy hetekig tudjon lógni nyereg né'ktil a ló há- 

. ,s embertelen gyalogtúrákat elviselni. Ha salát 
van ülne, az tiszta veszteség. Egyébként mi­

csoda tervet főzött ki.?“
Ci. ‘’“hsfieicl közölte, nemde hogy az éiszakát 

urassal együtt Atkinsnél kell tölteniük. De hol 
van a Tenessee-beli?"

„Fenn van Bowittéknái a fiával együtt. Az 
öreg teljes tűzzel vállalta feladatát, az asszonyok 
ellenzésé dacára. De haljuk most a tervét."

„Ez a következei. válaszolta Brown. ■ de 
hogy is hívják az öreget?“

„Stevenson."
„Egyszóval Stevenson estig Bowittnál marad 

és besötétedés előtt egy órával érkezik meg At- 
kinshez. Cook és Curtis már elébb betérnek oda. 
mi pedig Wilsonnal tovább lovagolunk. Leme­
gyünk Wilson házáig s onnan majd gyalog térünk 
vissza. A titkos bejáratnak a sövény felső sarká­
ban kell lennie, mi majd ott fogunk várakozni. A 
rajtaütésre tizennyolc embert helyezzenek készen­
létbe."

„És mit mondjunk, ha Jones utána érdeklődik?"
„Azt kell mondani, hogy Husfield magával 

vitte egy másik regulátorgyülésre, amelyet a 
Petite-Jeanne mellett tartanak. Amikor meghallják 
a mi fütty-jeladásunkat, kerítsenek a hatalmukba 
mindenféle fegyvert, hogy amennyire lehet, elke­
rüljük a vérontást."

„Akkor gyerünk. - válaszolta Cook. ne kés­
lekedjünk tovább."

Ezzel a férfiak tovább folytatták Htjukat At­
kins házáig, aki már szemmelláthatólag vári reájuk 
házának ajtajában.

„Hogy van a gyermek, mr. Atkins?“ kérdé 
Brown.

„Köszönöm, nem valami jól. Sir. attól félek, el­
veszítjük szegénykét. Nos mi újság a gyűlésen?"

„Egyelőre semmi! A szomszédnők itt vannak 
még nemde?“

„Majdnem valamennyien, legalább tizenegyen. 
Épen elég ahhoz, hogy akár egy féltucat gyerme­
ket is eltegyenek láb alól. Nem pihennének meg 
nálam, gentlemen, éitszakára is szívesen látnám 
önöket."

Brown beteg bátyjára hivatkozva kimentette 
magát, inig Curtis és Cook leszabott lováról s be­
lépett a sövény nyilason. Jenesre vonatkozólag 
megnyugtatták házigazdájukat, aki egy fiatalem­

bert mutatott be nekik, azzal, hogy az mr, Weston, 
az ő „unokaöccse“, aki a Fourchc la Fave környé­
kén akar megtelepedni s így valószínűleg hosszabB 
ideig fog nála lakni.

Atkins ezután aziránt érdeklődött, nem me­
rült-e fel gyanú a gyűlésen valaki ellen, mire a 
regulátorok megnyugtató választ adtak. Erre a 
házigazda Westont arra kérte, hogy nézzen utána 
a vendégek lovainak, mire a fiatalember azonnal 
elhagyta a szobát, azonban ahelyett, hogy az 
istállóba ment volna, átvetette magát a sövényen 
és csakhamar eltűnt az erdőben Johnson kunyhóin 
irányában.

XXVIII.
AZ INDIÁN JOHNSON NYOMÁBAN

„Ugyan hol maradhat Weston, kérdé Cot­
ton, a kis kunyhóban, amely nehány nap óta me­
nedékül szolgált neki, - már itt kellene lennie, 
hogy a regulátorok gyűléséről hirt adjon. Ez az 
élet, amikor az embernek folyton a lincseléstöl 
kell rettegnie, a hóhérnak való."

„Menekülésre még ráérünk, felelte ásítva 
Johnson, aki a ház egyetlen ágyán heverészett, - 
még szeretném elébb átvenni azt a szállítmányt 
is, amelynek Jones szerint a jövő héten kell meg­
érkeznie. Tizenhét ló! Azután majd érdemes lesz 
kereket oldani . . ."

E pillanatban lépett be az ajtón Weston sápadt 
arccal, szcinniellátható felindulásban. „Ördög és 
pokol! kiáltá meghökkenve Johnson. rossz 
hin hoz? Talán a regulátorok . . .“

„Nem, nem, — suttogta sebesen Weston, 
ezektől most nincs mit tartanunk."

„Nos, akkor mi leli, - mondotta Cotton bosz- 
szusan, — olyan kék az ábrázata, mint a romlott 
tejszín. Beszéljen hát!"

„Az indián van itt" nyögte ez lerogyva az 
egyetlen székre.

..Ennyi az egész? gúnyolódott Johnson, — 
ezen kár ugy rohanni, mintha a regulátor csőcse­
lék volna a sarkaiban. Hát a gyűlésen mi történt?

(Folytatjuk.)
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Bútorozott
szoba kiadó Piac-utca 58..
II. lépcső. 2. emelet. 29.

Egy 
szoba, konyhás lakás ki­
adó február elsejére. Arany 
Jinos-ulea33.

Kiadó 
azonnal a Szoti ori-telcpen 
Kálmán-utca 39 sz. ház. 
kerttel. Értekezni Kálmán- 
utca 12. sz. gvöri Zsig- 
mondnál. , 1 1035

Négyszobás 
utcai földszinti lakás, két­
szobás iroda, pince febru­
ártól kiadó. Szentt Anna 29.

1011

LM

lakást 
teljes 

urleény.
ellátással 

Miklós­
ion

esetleg 
kaphat 
utca 26.

Úri családnál
szoba azonnali átvételre
kerestetik. Cím Dr. Ár­
pád. Szarvas III., Görbe 
utca 85 szám. 4053

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 

bcköltöz- 
1032

pince, azonnal I 
betö. Csapó 55.

Szerényen 
bútorozott kis szoba 
Cim a kiadóban.

Hentesnek, 
mészárosnak. üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Gázgyár 
u 4 Klórnál. Telefon 6-30.

4083
Csöndes, 

tiszta utcai bútorozott 
szoba kiadó, kvártély is 
is kapható Pereces utca 
5 1*07

kiadó.
136

Kiadó 
magas földszintes pince- 
szoba konyha, pa'lós, 
villanyvilágítással, Késes 
utca 54 sz. 4141

Központban 
két szobás lakás február 
i-re k adó. Cim a kiadó­
ban. 4143

Bútorosait 
szó a házaspárnak kony- 
bahasználattal február 1-re 
kiadó, Darabos utca 13. 

1131
Két szobás 

lakás, üvegezett folyosó ■ 
tál verendával azonnal ki- 
aöii Károly Ferenc József 
ut 52. 1,34

Különbejirstű 
utcai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó, Miklós utca 
21. "33

Bútorozott 
szob két személynek ki­
adó, Csapó 52, keres» t- 
éputeL 159

ÜZLETEK

Telles
ellátást keresek MII gim- 
názista részére un csa­
ládnál Cim a kiadóban.

Hordókat
”0 200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyest ut 
3. 2090

ELHELYEZKEDÉS

Középkorú nő 
elsejére házvezetőnői állást 
keres magános urnái vagy 
úrnőnél, ió bizonyítványok. 
Esetleg elmenne 3—4 éves 
gyermek mellé jobb házhoz. 
Vilmos 
Szökőcs

császár körút 12. 
Ida.

Fözönő 
elsőrendű vidékre, 
párhoz kerestetik. Hunyadi­
utca II. I'"

Lakatostanulót 
kosztra vagy fizetésre 
vesz lakatosmühely. 
suth-utca 11.

Tanulólányok 
felvétetnek azonnal 
női divatterem, Piac 32.

fiatal

Kos-

Költ

1118
KUutóilu 

füszerüzletbe felvétetik 
azonnali belépéssel. Bur­
gundia 14. 4130-a

Komoly, 
szerény

éves 
magyar 
szóban 
bírja;

igé- 
keresztény 

és német 
és írásban 
raktárnoki 

mázsamesteri

megbízható, 
nyü, 40 
férfi a 
nyelvet 
perfekt
felügyelői, 
vagy bármilyen bizalmi ál­
lásért esedezik. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatalba kér ...Megbízható 
1889." jeligére kér. 139

Gazdasszonynak 
ajánlkozik jó megjelenésű 
középkorú, egyedülálló ház­
tartásban tökéletes, 
utca 31.

Egy 
szolid fiatalember 
lelő szobatársat keres Nagy 
csapóinalom-köz 3. 1051

Tűzifa
és szén ügynököt keresek.
Adler, Hatvan u. 13 150

Kllutöleány
kerestetik gróf Dessewffy- 

Szent 
138

ötvös-
1104

megfe-

Német 
ny idősebb, 
gyermekek 

vidékre.

állást 
mellé.

iclinérv kiadóba kerek.

AJÁNLAT

Csendes
1045

olcsón 
köny- 
2124-c

vállalok.
2200

Gallérját 
klórmentesen hófehérre, tü- 

.ztitla Koncz 
s gözmosó 
Péterfia

kelmefestő 
nagyüzeme. 30.

153
Építtetők!

László András kőműves-, 
ácsmester Monostorpály nt 
7.. elvállal mindennemű 
épitkezéseket, mindenki bi­
zalommal fordulhat hozzá.

4129-c
Kölcsönöket 

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth- és Battbyány-utca sa­
rok. »128

keres-

féle borüzletben, 
Anna 5.

Bejáró 
azonnali belépésre 
tetik. Cim: Rákóczi utca
24-b. 1025

Tisztességes 
gyermektelen házaspár
házmesternek íelvétetik,
aki betegnö gondozását érti
Péterfia 65. 1008

13—14 éves 
kifutónak felvétetik.

nyolcas 
gém 
cséplőgéppel.

Már
huzatos

elcserélem
Bocskay-tér

ti 17

CSéplÖKé- 
négycs

O

Csapó utca 
legjobb, legforgalmasabb 
helyén üzlethelyiség elköl­
tözés miatt azonnal átadó 
Cím a kiadóban

Kiadó 
azonnal üzletnek,

4041

műhely­
nek 2 utcai helyiség, 
vaa utca 4-b.

Néidivat&s) >t 
forgalmas helyen 
Cim a kiadóban.

HM-
1024

átadó.
1135

KERESLET
Félszázad óta 

fennálló jól bevezetett épü­
let ipari cég a vállalat ki­
bővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társat keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
ves érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivata­
lába megértés jeligére.

1114
Istállót

keresek 10—12 darab jó­
szágra, ahol 1 vagy 2 szo­
bás lakás Is van, lehetőleg 
külön udvarral. Cimet ké­
rek Csapö-utca Blattner 
órás ékszerész üzletébe.

1109
1MM PENGŐS 

kölcsönt keresek «1st ke- 
Ublázácra. Cin Hajdanid 
kiadóhivatalában.

fiú
Rákóczi-utca 10., sütöde.

1012
Lakatos 

tanoncot kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatosmü- 
hely, Kossuth-utca 11. 1020

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Családos 
konvenciói. tehénfejéshez, 
siöllökezeléshez értő fel­
vétetik. Cegléd-utca 14.

121
Elsőrendű 

cipészmunkások felvétet­
nek Fischer, püspöki na- 
lota. 2092

fity
tanuló és egy kifutó fel­
vétetik Bihari füszerüzlet. 
Bethlen utca. 2610

Jelm«» 
ruhák kölcsönzése 
és Emmy. Piac 7. 

Könyvelést, 
mérlegek készítését 
vállalja mérlegképes 
velő. Miklós-u. 17.

Toledot 
és fehér hímzést 
Hajó 14.

Szakképzett 
vasalónő ajánlkozik vasaló­
intézetbe. Bercsényi-utca 
63., Borbély Istvánná. 1097 

Házasságokat 
legjobb körökben is közve­
tít Ügynökség. Batthyány 
13. sz.. az udvarban. 4004

Borotválás 20, 
Hajvágás 30 és 40. Spéciül 
bubi és babi hajvágás 40 
Elsőrendű munkaerő, 
lós utca 53. Torna.

Zongorázni 
akadémiai módszerrel taní­
tok, magyar nótát hat hó­
nap alatt. Hatvan-utca 1., 
második kapu, házmester 
útba igazit. 1046

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth- és Bafthyány-ufea sa­
rok. 1080

Mik-
1028

Forgács
hölgy- és úri fodrásznál 
speciális hajvágás, hená- 
zás, ondolálás és manikűr 
o csó ár mellett. Figyel­
mes kiszolgálás Hungária 
palota, Arany János utca 
2. szám. 4039

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betéti kre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyányi utca 
sarok. 3

Monogrammhl inzést
feh rnemü foldozást el­
vállalok. Diószegi utca 16.

IU jv

Tűzifát, szenet 
Kalória 

jutányosán, pontosan ki­
szolgál. Telelőn 16—95- 
Közraktár, bejárat Szabó 
Kálmán utcán. 1784

Álarcos bálra
díszes jelmezeket kölcsön 
adok Ernyeiné Rákóczi u 
36

KrnmpIHHzfl
50—60 literes olcsón eladó.
Bocskai-tér 7. 111$

INGATLAN
Debrecen

város legszebb és legfor­
galmasabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap­
hatók. Érdeklődök fordul­
janak 
rékpénztár r.-t.
Király-u. 2., hol 
zésre kölcsönök 
sittatnak.

Szepesi­
utca 45. szám alatt egy kis 
borjas tehén eladó. 2199

Üres házhely
négyszögöl, Szávai

Érdeklődők
1 Gazdasági Taka- 

Debrecen, 
az épitke- 
is folyó-

VÉTEL

Szalmát 
veszek minden mennyiség­
ben, helyszínen 
szállítva. özv.
Csapó-utca 13. sz.

Oláh Gábor
Álmodó magyarok című 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban

Szalmát 
veszünk nagy mennyiség­
ben. Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállóval szemben.

vagy le- 
Bleyerné, 

1082

Debreceni Nyomdászok 
1929 február 2-án, szom­
baton a Munkás-Otthon 
dísztermében nagyszabású 
Álarcos Bált rendeznek, 
melyre a nagyérdemű kö­
zönséget tisztelettel meg­
hívja a rendezőség. Be- 
lépó-dij 2 pengő a vigalmi 
adóval együtt. Kezdete 
este 8 órakor, vége reggel 
6 órakor. A zenét a Mun-| 
kás-Otthon kibővített jazz-' 
band zenekara szolgáltatja

Diákleány 
február l-ől teljes ellátás­
sal felvétetik. Kossuth-u.
59., keresztépillet. 150

Kvártélyos 
felvétetik
házaspárnál. Cserepes
5., hátulsó pincelakás.

gyermektelen 
utca

1105

ház- 
kap- 

Vár-utca 
151

Burgonya 
nyári és király rózsa 
hoz szállítva álandóan 
ható. Murvainál, 
7. Telefon 4—43.

Iparos- 
segéldek kvártélyra 
tétnek. Szent Anna

Érett 
ehán trágyát adok 
ért vagy pénzért, 
széna eladó, 
Veres-utca 19.

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
Nyelviskolájában, József
kir. herceg-utca 12. 4033

Óbor 
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergcrnél, József kir. 
herceg-utca 52. 2134-c

Vasvályuk 
minden méretben olcsón 
kaphatók. Bocskai-tér 7.

1115

felvé-
18. 1110

szalrná-
3 mázsa 

kicsiben is.
1112

ELADÁS

Használt
nagy ebédlöszőnyeg eladó.
Arany 
let.

Fajbor eladási 
Sajáttermésü édes, magas 
fokú ó és uj literenként is 
a legalacs nyabb napi áron 
1923 évi megint kapható. 
Blazsek, Arany jános utca 
30. szám.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő 
és salakmentes Bereute! 
szén, mely a borsodi sze­
nek özött legjobb házi 
tüzelésre. Kapható 
nyi Sándor utóda 
házhoz szállítva is 
utca 28, telefon 4

ízletes 
házikoszf kapható 
dásra is. Breuer, Degen­
feld tér 3. 4044

Férfi Ingek 
és női fehérnemüek készí­
tését 80 fillértől 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészt 
tern, Belénycssyné, Dara­
bos utca 53. 4->k ajtó.

Halmosáé
Fancsovits Emme uj tánc­
tanfolyamot kezd, beirat­
kozni Wesselényi máv. 
lotában. ,

Mindenféle 
kézimunkát gépen is, 
ruhavarrást vállalok. Dobó­
utca 28. 1064

János-utca 39.. etne- 
4116-a

Ebédlő szekrény 
márványlappal és 2 trimo 
minden elfogadható árért 
eladó. Értekezhetni Spira 
és Bereginél, Piac-utca 45.

25 boglya 
csutka hozzá való törek és 
szalma a városhoz 6 kilo­
méterre eladó. Értekezni 
Bundi-utca 5. 1108

Bontásból 
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén, Hatvan-utca 
5., 7. és 9. szám alatt.

2151—c
Borszlvattyu 

teljesen jókarban kutya­
fejjel, 25 m. gummi tömlő­
vel, szívócsövei, rézcsap­
pal eladó. Széchenyi u. 45. 
alatt. 109

300
Gyula-utca 41. eladó. Érte­
kezni Rudolf-utca 42.

Eladó
2 uj ház Kucik-telep. 
suth-Lalos-u. 68. 
telep, Mezö-u. 4. A Nyilas­
telep mellett.

Telkek
Széchenyi ut legelején, — 
építkezésre kiválóan alkal­
masak, eladók. Értekez­
hetni Dr. Sebők Ernő ügy­
védnél, Arany János utca 2, 
délután 4—5-ig. 4057

üjkert,
Jerikó utca 42.,. két ház­
hely eladó. Értekezni 
városi árvaszék, k őzgyám' 
nál. 2506

Piac utca 
közelében, központban el­
adó öt szobás parkettes, 
te,esen modern családi
ház, közonti fűtéssel, kert­
tel. Kizárólagos megbízott 
Máté ingatla iroda, Piac 
utca 30 4136

Késes utca
4. számú ház 3 szobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4142

ELADÓ

1821

Kos-

jutányosán a Mar­
tinka alatt 35 kát. 
holdas tanyásbirtok 
vetéssel, azonali át 

vételre.

BÖSZÖRMÉNYI

iroda, Miklós-u. 7

Gabá- Egy
cégnél jókarban levő gyorsjárásu
Csapó centrálbobin női varrógép
49 jutányos árért eladó. Ké­

kihor-
ses utca 46. sz., Uray.

Valódi

Eladó ház 
kétszobás beköltözéssel, is­
tállóval, nagy udvarral a 
Péterfia városrészen tizen­
ötezer pengőért. Máté in­
gatlaniroda, Piac-utca 30.

4124

VEGYES

pa-
1000

ne;

sötét mahagóni tizenkét da­
rabból álló Empire-szalon- 
berendezés, halvány 
selyem huzattal eladó, 
a Hajduföldnél.

Csutka, 
ezer kéve, hazaszállítva is 
eladó. Széchenyi ut 14.

1037
Hofher Schrantz

huzatós, 48 colos, jókarban 
levő cséplőgarnitura eladó. 
Rákóczi utca J5. 1036

Denaturált szesz 
mtgas fokú, állandóan 
kapható Pollák Zsigmondi­
nál, Miklós utca 13 2104

kéit
Cim

Elveszett
szombat este a Miklós- és- 
az Arany János-utca kö­
zött egy barna bőr ridiklil. 
A megtaláló a pénzt meg­
tarthatja, a ridikült és az 
iratokat szolgáltassa vtsz- 
sza. Steinerné, Arany J“- 
nos-u. 35-a. 4134

Örökbe fogadnék
egy jó magaviseletü l«4nJ'J’ 
8—10 évest, esetleg idő­
sebb az sem volna baj, 
csak jószívű legyen, akinek 
nincs senkije sem. • 
Tégláskert, Kanális utca J3. 
sz. 4048

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HITELIRODÁJA 
PeflMfcodk Insadanek vitelével és eladáséval a leseldiwteetob feltételek meüett 
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KI segítene 
áláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresé­
seket ..Perfekt munkaerő 
jeligére . a Debreceni Újság 
kiadóhivatala továbbit.

Mat-4*« Gl. sí­ bronz szinti Széchenyi u.
45. alól elkóborgott. Meg­
találó jutalomban része««! 
Tóby földbirtokosnál 1»

nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. b-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá


